

# 学习习近平法治思想，建设法治中国

西北政法大学 新闻传播学院 袁晨煜

随着时代变迁，习近平法治思想受到广大人民的关注。对我们大学生来说，是一次思想上的熏陶，并且新思想的广泛传播对我们法治人才起到了启迪作用。让我们进行了新时代习近平法治思想建设的有关探讨。

在 2020 年，中国进入了民族振兴的关键时期，改革的任务 and 发展的要求比以往任何时刻都要重要，矛盾以及风险挑战越来越巨大，中国人民的希冀也越来越高。习近平法治思想也带动着中国的依法治国全面推进，积极高效地建设美丽法治中国。我们对新思想的实践创新也有了更高的要求。对此，不禁引起了我的思考，如何进行法治创新？如何让马克思主义法治精神得到更好的传播？人民怎样能更好的接受法治精神，更好的建设我们的大美法治国家，我们大学生怎样能贡献出一份力量？

在庚子鼠年，新冠疫情肆虐，时间的灰烬落在我们每个人身上，汇聚成了一片海。这也告诉我们，在现今的时代背景下，习近平法治思想将引领我们奔向新的时代。近年来我们中华文化越来越受到国人的认同，习近平法治思想越来越得到更多的人关注，中国法律系统思维过程也逐渐建立。在法治下的建设的国家也增加了一定的国际影响力。现在我们来探讨关于习近平法治思想的建设。

当代表着历史的书页翻开至 2020 年的那一页，这页里写满了中国的新发展，写到了中国已经逐渐进入到民族振兴的关键时刻，需要人们有一颗坚定地心，去适应迅速变革的繁杂工作，耐心和信心比什么都要重要。随着矛盾的极速迸发给我们带来了更大的危险和困难，人们对法治社会的期望和要求越来越高，这便要求我们每一个人要学会承担更多的责任和义务，坚定不移的走推进依法治国发展之路，成为国家治理体系治理能力现代化的一场重要要求，坚定不移的向理论科学信仰迈进一大步。从现实条件来做出客观回答，例如我们应该如何坚持全面依法治国的问题，如何解决这一重大历史问题是我们现在最应该完成的。11 月 16 日至 17 日，中共开展了会议继续全面又深入的探讨了依法治国这一重要政策，同时明确了习近平法治思想在全面依法治国中的指导地位，这是我国社会主义法治建设进程中具有重大现实意义和深远历史意义的大事。。18 日我看到了新华社发表的文章大力倡导了习近平法治思想，其中谈论到引领新时代的全面纪录片，我也对国家副主席习近平法治思想在新时期的全面解释有了更深层次的理解与认识，相信和管理实践中随即会运用的如鱼得水，不断进行创新和发展的加强，日益走向成熟和完善是我们的高要求，在新时代背景下，全面发展的要求是提供简单地遵循法律的规定，通过人们美好的愿望，为实现依法治国注入了不竭的精神动力，将引领中国法治建设

走向新的高峰，在新的发展阶段实现更大的发展，并不断迈向新的更高境界。

习近平法治思想是用什么方法使马克思主义法治理论顺应当今中国社会现实实际发展?如何向科学化，实用化和流行化迈进?最新产生的的成就是什么?如何进行创新?

在我看来，首先应该积极进行社会实践，青年人也应该承担责任去主动适用法律的转变，也应该积极主动的参与到学习马克思主义理论，努力为国家培养更多的马克思主义法治人才打好坚实的基础。这是我能想到的，我们青年人应该承担的第一步。其次，国家应该积极推进习近平法治思想走进校园，积极开展宣传教育活动，从小就要求孩子们树立起更高的法治思想，让青年们，小朋友们包括父母们都能够理解和重视习近平法治思想。再次，社会也应该重视起来，社会各界人士，企业，个体经营商户，包括到社会中的所有人都应该重视起来，建立法治社会。积极主动地推动习近平法治思想的发展。在校园中，组织同学们观看思想宣传教育视频，各界新闻工作者们，媒体工作者们应创新形式，以更简明直观新颖的方式来宣传思想，以达到更高的水平，便于人们接受和理解。

那么如何使法治思想更加的适用流行呢，这就需要社会各界人士团结起来，让法治思想走进千家万户，当大众发觉法治思想带给社会的优惠便利时，法治思想也就深入人心

了。那么，有什么更加优秀的发展成果呢？首先是中国首次提出了全面推进依法治国总目标，初次要求我们要树立好走中国特色社会主义法治道路的方针策略，并且向我们回答了全面依法治国中存在的一系列需要解决的重大问题。并且中国第一次主动说明了中国特色社会主义法治体系的深刻涵义，第一次明面的要求了全面依法治国的总体框架布局 and 细致道路规划。在全国许多地方全面依法治国的会议中，习近平法治思想展示了“十一条原则”的深刻而又广泛的内涵。依法办事，依宪治国。习近平法治新思想深深地植根在中国特色社会主义法治实践的土壤中。随着改革发展的稳定，对内部、对国际、国防事务，党的执政、治理国家和疏理政治、治军治民，这些都是法治的基础保障，也是法治的顺利施行。我们在分析了习近平法治思想的深刻反思之后，建立了中国特色社会主义法治建设的雏形。一切为了人民是依法治国的目标和指导思想。习近平法治思想中体现的人民意志和积极维护人民权益的价值追求是深深刺激到我的，令我为之感动。坚持走人民立场的根本初心，闪耀着以人民为中心的思想光芒，无限美好。洋溢着人们的情怀，传播着中国法治永远的底色；深入人心，必须坚定不移的走出依靠于人民推进依法治国的道路。

法治的国度、法治的政府、法治的社会，这些都是一个系统工程的一部分。我们建立法治政府是一项非常关键的重

任。首先，我们必须打破旧思想，用法治的高尺度来衡量行政权力并划定好行政的权限。其次，要求各地方规范行政决策的步骤，加快转变政府低效职能，建立完善的服务型政府。积极推进政府朝着更加严格规范，更加公正文明的道路努力。再次，稳定高效地提高执法力度和效能，提高司法的公信力，建立权威。最后，政府要有针对性地加强管理，有效地宣传法治思想，尤其是要加强对青年的法治思想教育，不断提高全体公民的法治素养和法治意识。全面推进科学立法，严格执法，秉公执法，实现全民守法。继续推进依法治国改革，着力解决立法问题、执法问题、司法问题、守法问题等方面的突出问题。深入开展打击黑恶势力、打黑打黑“雨伞”专项整治，让城乡和平、人民幸福更加美好。坚持德才兼备的建设高质量的法律工作团队的完整性，必须建立专业的理想信念教育，开展关于社会主义核心价值观教育，社会主义法治理念教育，用专业的团队来推动法治革命化、标准化和专业化、职业化，确保广大人民坚定地忠于党，忠于国家，忠于人民，忠于法律信仰。我们要提高法律从业人员和教育人员的政治信念，树立良好的理想信念，依照法规诚信处理公务，切实履行好社会责任。坚持抓住“关键少数”的领导干部，各级领导干部们要坚决执行好中央关于法治的重大决策，不徇私舞弊，不懒政怠政。各领导起带头作用尊重法治，克服对法律的恐惧，要做到知道法律，掌握法律，不

违反法律。深入推进法律项目改革发展，提高人们运用法治思维的能力，用法律的方式深化司法改革、促进社会发展、解决人民内部矛盾，加强维护社会和平稳定和应对风险的能力，积极带头做守法用法懂法的典范公民。国家不能排除，人民不能保持正直。这便要求我们要在学习中增强对法律的学习，法律积极走进千家万户。习近平总书记从一个新的高度，总结了人类社会发展规律的新视图共产党领导的社会主义建设法律，阐述了中国特色社会主义的意识形态和精神实质，系统论述了全面建设社会主义现代化国家的战略规划，为团队在全面建设小康社会，对全面建设社会主义现代强国，作了前瞻性的理论分析和政策指导。当前，我们的首要政治任务是根据政治的要求中共中央政治局常委、最高人民法院的部署，党的精神的 19 个主要学习掌握的现实，中国特色社会主义的新时代，这是党的 19 日的灵魂作为强大动力，促进人的发展的法律职业和思想武器，深深的启迪，通过全面的学习来掌握。我们还在基础上全面系统的学习，理解，结合司法工作，加强对学习的关注，深入理解习近平法治思想，思想和行动统一到新时代人民司法工作的新需求，发挥试验功能，服务于党和国家的整体布局和战略安排，促进法治的新时代旅程，做出新的贡献和更大的贡献。

下面我们来探讨一下创新的重要部署

习近平法治思想受到国人推崇，逻辑严谨，内涵丰富。

那么，具体工作如何落实，如何推进呢？首先，政府必须加强法治思想的宣传教育，让国人有机会深入了解思想根源和内涵，创新法治管理模式，寻求最优的解决策略。其次，新媒体工作者们应积极帮助政府，组建宣传小组，专门利用微信公众号，微博，抖音，快手等渠道进行宣传，克服推进依法治国面临的宣传困难和问题。再次，我们青年人在大学期间积极参与法律知识的学习，学习依法治国思想，用青年人的视野和眼光为祖国建言献策。最后，我们需要进一步摆脱传统人治对法治社会影响，向建立现代法治社会大步迈进，推进国家治理体系和治理能力现代化。从中央到地方、从地区到行业，推进依法治国，实现国家治理方式的全面转变。

综上所述，习近平法治思想的创新需要我们共同的努力，终有一日，乘风好去，长空万里，直下看山河。